

ГЛУЩЕНКО
Василий Максимович

Родился 1 мая 1944 г.

Заместитель командующего Военно-воздушными силами ТОФ, президент Московского городского ун-та управления (МГУУ), спортсмен, педагог, ученый, литератор, генерал-майор авиации (12.10.1993). Родился в селе Дубиевке Смелянского р-на Киевской обл. УССР, ныне Черкасского района Черкасской обл., Украина. С апреля 1962 г. столяр алюминевого з-да, г. Павлодар КазССР. Окончил Оренбургское ВВАУЛ им. И. С. Полбина

(9.1963–6.1967), старший летчик, с февраля 1967 г. командир звена 759-го отд. минноторпед. авиаполка ВВС БФ, поселок Храброво Калининградской обл. Слушатель Военно-морской академии (9.1971–6.1974), ком. 188-й отд. авиаэскадрильи ВВС Тихоокеанского флота, пос. Николаевка Приморского кр. В ноябре 1975 г. назначен заместителем командира 317-го отдельного САП. В состав полка входили противолод., разведывательные, штурмовые авиаэскадрильи, в их числе корабельные и транспортные самолеты. Летал на противолодочных («Бе-12») и разведывательных («Ту-16Р») машинах. В октябре 1976 г. назначен ком-ром 289-го ОПЛАП, в декабре 1980 г. – 317-го отдельного САП ВВС Тихоокеанского флота, Камчатская обл.



С ноября 1981 г. зам. командира 143-й морской ракетноносной АД, пос. Монгохто Хабаровского кр. Летал на самом современном по тем временам сверхзвуковом ракетоносце дальнего действия, с изменяемой геометрией крыла, «Ту-22М-2». Освоил 7 типов и 3 модификации военных самолетов, совершил 165 прыжков с парашютом. Генерал-майор авиации А. Н. Сикваров в своей книге «Крылатые моряки» (2001) дал высокую оценку В. М. Глущенко: «Он обладал высокой работоспособностью, успешно заявляя о себе на любой должности. В 1978 г. АП объявляется отличным и лучшим в ВВС Тихоокеанского флота, а в 1980 г. – лучшим в авиации Военно-Морского Флота. Поражала его командирская собранность. В нем, как бы горел огонь. Он весь был насыщен этим огнем, порывом к упорному труду, которому отда-

вал всего себя неутомимо, темпераментно, профессионально и высоко». С июня 1987 г. заместитель командующего ВВС Тихоокеанского флота. С 1989 г. заместитель начальника, с 1992 г. – начальник кафедры тактики авиации ВМФ Военно-морской академии имени Н. Г. Кузнецова, г. Санкт-Петербург. В 1994 г. окончил Высш. академические курсы при ВАГШ им. К. Е. Ворошилова, г. Москва. В сентябре 1996 г. назначен начальником каф. оперативного искусства и тактики авиации Академии Фед. пограничной службы, гор. Москва. В сентябре 1999 г. уволен в запас. С октября 1999 г. профессор, с марта 2000 г. профессор Учебно-методич. центра, нач. информационно-аналитической группы Академии ФПС Рос. Федерации. В октябре 2002 г. приглашен проректором по работе с персоналом, в августе 2003 г. назначен 1-м проректором МГУУ Правительства Москвы. В ноябре 2007 г. подавляющим числом голосов избран ректором Московского городского университета управления Правительства Москвы. С 2012 г. президент МГУУ. По заказу Правительства Москвы участвует, ведет науч. руководство выполнением и реализацией крупных НИР по решению проблем кадровой политики г. Москвы, оптимизации решений стратегического развития и управления мегаполисом, безопасности, оптимизации структуры управления Москвой и др. Доктор воен. наук (2002), доктор экономических наук (2009), профессор (1996). Соавтор первого в мире открытия в области экономики и социологии: «Закон деградации социумов». Автор, соавтор более 200 научных работ, в т.ч. 5 учебников, 12 учеб. пособий и 8 монографий. Среди них «Авиация Российского флота», «Рос. наука – Военно-Мор. Флоту», «Теория и практика управления системой безопасности мегаполиса» и др. Действительный член четырех академий: Академии воен. наук; Международной академии высш. школы; Междун. академии наук информации и информационных процессов и технологий; Академии геополитических наук. Владеет англ. языком. Мастер спорта СССР по волейболу и лыжным гонкам. Награжден орденом «За службу Родине в ВС СССР» III ст. (1978) и медалью ордена

«За заслуги перед Отечеством» II ст. (2002), медалями.